
Inauguration du Rectorat

Les Abymes, le samedi 25 juin 2016

Allocution de M. Jacques BILLANT, préfet de la Guadeloupe

L'inauguration du rectorat est un rendez-vous important pour notre région.

Votre présence nombreuse autour de notre recteur à l'occasion de cet événement

est la preuve que le rectorat est un édifice emblématique qui identifie les ambitions

de la Guadeloupe pour sa jeunesse et fait à ce titre notre fierté à tous.

Et nous avons raison d'avoir de l'ambition pour cette belle jeunesse de Guadeloupe

représentée  aujourd'hui  par  tous  ces  élèves  qui  nous  offrent  un  magnifique

spectacle.

Leur joie de vivre nous enthousiasme et nous invite à nous mobiliser toujours plus

pour les aider à construire la société de demain.

Mesdames  et  Messieurs  les  lycéens,  collégiens  et  élèves,  sachez  combien  nous

avons  confiance  en  vous.  Vous  nous  en  donnez  encore  une  très  belle  preuve

aujourd'hui. Les ovations qui vous ont été faites et qui vous seront faites tout au

long de la soirée sont vraiment la marque de notre fierté vis-à-vis de nos enfants.

Monsieur le Recteur, vous avez écrit dans la brochure qui nous a été remise : cet

ensemble architectural, imposant et aérien à la fois, se veut être la vitrine d'une

académie qui a su allier dynamisme, ambition et innovations.

Vous ne pouviez pas écrire que cet ensemble architectural avait vocation à accueillir

un recteur imposant et brillant (c'est l'adjectif que j'ai sciemment choisi pour ne pas

parler  d'un  recteur  imposant  et  aérien),  porteur  d'une  politique  dynamique,
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ambitieuse et innovante pour l'académie de la Guadeloupe. Alors, je vous le dis en

public, c'est aujourd'hui le cas avec vous.

Inaugurer un rectorat est un plaisir rare pour un préfet.

Je tiens donc à vous témoigner mon plaisir d'être à vos côtés, Monsieur le Recteur

et  Mesdames  et  Messieurs,  pour  célébrer  cet  événement  et  pour  consacrer  la

construction de ce bâtiment moderne qui symbolise la volonté de l'administration

rectorale  de  préparer  dans  les  meilleures  conditions  possibles  l'avenir  de  nos

enfants,  en  assurant  ce  difficile  pilotage  académique  qui  garantit  la  nécessaire

cohérence de l'éducation sur l'ensemble du territoire de la Guadeloupe et des îles

du Nord.

La  concentration  des  moyens  du  rectorat  sur  ce  nouveau  site  renforce  votre

capacité collective à construire l'éducation du 21ème siècle dans notre chère région.

Monsieur  le  Recteur,  je  souhaite  vous  dire  à  nouveau toute  mon amitié  et  ma

reconnaissance.  J'apprécie  votre  disponibilité  à  mon  égard,  j'apprécie  votre

abnégation  et  votre  engagement  sans  faille  à  mes  côtés  dans  nos  missions

communes.

J'ai conscience d'avoir la chance de former avec vous un binôme soudé au service

de l’État et de l'intérêt général.

Cette inauguration est aussi l'occasion pour moi de saluer tous les personnels du

Rectorat  et  de  la  communauté  éducative.  Vous  constituez  tous  une  équipe

formidable de fonctionnaires fidèles à leurs engagements au service de l’État et au

service de la jeunesse guadeloupéenne.

Je n'ai pas besoin d'insister sur la lourdeur de la tâche qui vous incombe, qui nous

incombe, sachez toutefois que comme vous je la considère exaltante.
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Belle  mission  que  celle  d'enseigner,  mais  aussi  quelle  responsabilité,  nous  le

savons, dans un monde devenu complexe. Ceux qui exercent ce métier exigeant

méritent notre estime, notre considération et notre soutien.

C'est pourquoi je souhaite que ce nouveau rectorat soit pour vous tous un outil de

confortation dans votre recherche d'une efficacité toujours plus grande au service

de notre jeunesse, car c'est bien elle la Guadeloupe de demain.

Dans notre tradition publique, l'école imprégnée des conceptions de Jules Ferry est

un service public chargé d'une mission particulière. La République est l'institutrice

du peuple et l'école le berceau de la République, car au-delà de la transmission des

connaissances, l'école a pour ambition également , selon les préceptes forgés par

Condorcet, de former les jeunes pour en faire des citoyens libres et responsables

dans la grande tradition républicaine.

Et cela passe par l'apprentissage et l'enseignement.

Car  apprendre,  c'est  construire  l'humanité  dans  l'homme,  c'est  accéder  à

l'universalité  des  cultures,  et  enseigner,  c'est  faire  preuve  d'humanisme,  de

civilisation.

Il s'agit là de l'expression des valeurs fondatrices de notre société dont vous êtes,

Mesdames et Messieurs, les nobles dépositaires auprès de nos enfants.

Puisse le rectorat poursuivre sereinement sa mission de construction et de pilotage

en Guadeloupe et dans les îles du Nord de cette priorité gouvernementale qu'est

l'éducation.

Ce nouveau bâtiment est un investissement qui a vocation à l'y aider.

Monsieur le Recteur, au cours des derniers mois, nous nous sommes mobilisés pour

les valeurs de la République.
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Les questions de la laïcité, des valeurs citoyennes, de l'enseignement civique et du

vivre ensemble ont été abordées par vos équipes avec force et pertinence. 

Au travers de la refondation de l'école, vous avez aussi favorisé le développement

d'une école exigeante, bienveillante et juste, une école œuvrant pour la réduction

des inégalités sociales et territoriales.

Avec la direction de la jeunesse, des sports et de la cohésion sociale et avec les

collectivités  locales,  vous  avez  permis  la  mise  en  place  d'activités  périscolaires

cohérentes avec les nouveaux rythmes scolaires.

Je retiens également votre contribution à l'ouverture de l'école sur le monde qui

nous entoure grâce notamment à une meilleure maîtrise des langues étrangères et

grâce à la promotion de l'éducation  artistique et culturelle.

Dans chacun de ces registres, votre contribution a été positive et appréciée. Je

n'oublie pas toutes les autres missions et actions, elles sont toutes à mes yeux

aussi importantes les unes que les autres.

Je pense à notre lutte contre le décrochage scolaire et l'illettrisme, à la promotion

du droit au retour en formation, à la mobilisation sur les dispositifs essentiels que

sont la réserve citoyenne et le service civique, au soutien à l'éducation à la santé et

à la citoyenneté.

Je  n'oublie  pas  le  développement  du  numérique  auquel  vous  êtes  si  attaché,

Monsieur le Recteur, et je n'oublie pas non plus le combat que vous menez à mes

côtés pour lutter contre toutes les formes de violence, notamment à l'école et à ses

abords qui doivent être érigés au rang de sanctuaire en la matière.

Je vous remercie de votre engagement personnel dans l'action éducative au sens le

plus large du terme que nous menons pour faire reculer la violence qui nous affecte

et affecte nos enfants.
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Monsieur le Recteur, Mesdames et Messieurs les personnels du rectorat, Mesdames

et  Messieurs  les  enseignants,  Mesdames  et  Messieurs  les  personnels  de  la

communauté  éducative,  grâce  à  votre  concours  et  en  partenariat  avec  les

collectivités  territoriales  dans  le  cadre  de  cette  co-construction  des  politiques

publiques qui renforce notre action d'ensemble, l’État continuera donc à agir avec

efficacité, avec détermination et avec le souci de la réactivité face aux événements

de la vie collective.

C'est le sens de votre engagement, de notre engagement de service public, c'est le

sens de votre engagement, de notre engagement au service de l'intérêt général.

C'est tout cela qui caractérise aujourd'hui le rectorat de l'académie de Guadeloupe.

Je tenais à le réaffirmer devant vous en ce jour important, au nom de l’État et du

Gouvernement que je représente en Guadeloupe.
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